

ВПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 127 (3710)

СУББОТА
21
октября
1972 г.
Цена 2 коп.

• КОРМОЦЕХ — КАЖДОЙ ФЕРМЕ

ГАРАНТИЯ УСПЕХА

Животноводы района вступили в ответственный период — зиму, так как-де доставлять ее на фермистое содержание скота. Простые подсчеты показывают, что обеспеченность кормами почти во всех хозяйствах желает много лучшего: сена, сенажа, силоса, концентратов — не густо. Поэтому нынче, как никогда, остро стоит вопрос о рациональном их использовании с наибольшей отдачей.

Всем ясно, что измельченная, запаренная и сдобренная солома охотнее поедается скотом. Самое главное в том, что она лучше усваивается организмом животного. Это дополнительные кормовые единицы в рационе. В полезности приготовления кормов, например, убедились животноводы колхоза «Победа». Тут в прошлую зимовку запаривали концентраты и резаную солому примитивным способом в бочках. Каждая доярка делала это сама на свою группу животных. Солома измельчалась специальной машиной. И вот результат: здесь самые высокие наяды молока на корову, скот постоянно в хорошей упитанности. Хозяйство успешно справляется с высокими обязательствами по продаже молока государству.

Хорошее начинание сделали в прошлом году животноводы совхоза «Вознесенский». Тут были пущены в дело чаны, трехсекционные ямы. Начали было приготавливать корма почти на всех фермах. Но не хватило настичности и вскоре все заглохло. Были хорошие намерения и в других хозяйствах. И тоже начатое дело не было доведено до конца. Кормоцеха отошли на второй план. Солому, концентраты скармливали скоту в живом виде и потому не получали должной отдачи.

Стойловый период начался. Ка-зались бы, учтя недостатки кормов, руководители и специалисты хозяйств примут должные меры к их приготовлению. Но ничего подобного не произошло. Ни в одном колхозе и совхозе на сегодняшний день нет кормоцеха, который бы можно было пустить в дело. И вот что удивляет: мало кто торопится, чтобы поправить положение. А ведь задолго до постановки скота на стойловое содержание было ясно, что без кормоприготовления не обойтись. Готова помещения, надо было продумать и сделать все возможное для запаривания кормов.

Правда, в последние дни кое-где начали думать о кормоцехах. В колхозе «Победа», например, решили запаривать солому и концентраты в чанах и ящиках в централизованном порядке. Думают организовать два кормоцеха в колхозе «Родина», пять — в совхозе «Вознесенский», по три — в совхозах «Улановский» и «Марьевский». Но когда все это будет? Ведь уже сейчас заметно снизилась продуктивность скота. Снижение надоев потом не восстановится за месяцы. А в совхозе «Яйский» ни солому, ни концентраты ни на одной ферме не запаривали в прошлом году, ничего не делают, чтобы готовить корма нынче. По меньшей мере странным является заявление директора совхоза тов. Колбинцева, который говорит, что хозяи-



НЕ ТРЕВОГУ

Удивляются в совхозе «Яйский»: с чего бы это кривая надоев молока на фермах резко пошла вниз? Кое-где снижение на килограмм, а то и больше в сутки от каждой коровы.

А объяснить это можно просто: плохо занимаются животноводством. О каком повышении продуктивности молочного стада может быть речь, если в большинстве своем фермы не подготовлены к зиме. В коровниках Мальцевского отделения, например, стекла окон выбиты, ворота в дырах и плотно не закрываются. В помещении ставлен на стойловое содержание

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Г. А. ГУЛЯНОВ

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

Шире развертывайте социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий девятой пятилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

ДОБРЫЕ ВЕСТИ ИЗ ЛПК

На днях при парткоме ЛПК Гулянова, которые в доступной форме раскрыли содержание тем: «Рост производительности труда» и «Управление социалистическим производством». Глубоким по содержанию было выступление тов. Макарова на тему: «Трудовой коллектив — основная ячейка советского общества».

* * *

Состоялось первое занятие в системе экономического образования трудящихся. Одновременно

11 школ по первому году обучения и три школы коммунистического труда приступили к учебе.

На днях при парткоме ЛПК Гулянова, которые в доступной форме раскрыли содержание тем: «Рост производительности труда» и «Управление социалистическим производством». Глубоким по содержанию было выступление тов. Макарова на тему: «Трудовой коллектив — основная ячейка советского общества».

Все школы пропагандисты

приступили со слушателями к изучению темы «50-летие образования Союза ССР».

В. ЕГОРОВ.

ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО

На протяжении многих лет коллектив кооператоров нашего района соревнуется с имморским. Такое трудовое соревнование помогает им совершенствовать торговлю, обмениваться опытом. Недавно подведены итоги соревнования за девять месяцев. Ниже приводятся показатели.

Яйский	Имморский
Розничный товарооборот, 101,3	101,6
в том числе торговая сеть, 101,7	104,7
Сеть общественного питания, 94,9	98,6
в т. ч. собственная продукция, 87,4	99,8
Комиссионный оборот, 98,4	104,7
Кооперирование населения, 140,3	121,1
Паенакопление, 140,6	158,9
Реализация печатных изделий, 92,8	103,1
Заготовительный оборот, 89,9	90,6

Как видно из приведенных данных по некоторым показателям лучших результатов добились Яйские кооперативы, по другим — имморцы.

В соревновании среди рабкоопов впереди идет Яйский совхозрабкооп (председатель И. Р. Орловский). По итогам второго квартала ему вручено переходящее Красное знамя и денежная премия облпотребсоюза и обкома профсоюза.

В. ТКАЧУК,

зам. председателя правления райпотребсоюза.

Пора спрашивать и наказывать!

страшный холод, сквозняки. Многие доярки поэтому страдают от простудных заболеваний. Бытовые помещения в антисанитарном состоянии. Отсутствуют условия для высококачественной мойки и хранения молочной посуды. Подмывается вымя коров ледяной водой. При входе в помещения нет дезинфекционных ковриков, бочек для сбора последов, дезрастров нет. Не встретишь специального инструмента. Халаты централизованным порядком не стираются, люди бывают в них на ферме и ходят домой. Такое же положение и в телятнике. Тут и холодно, и грязно.

Не лучшее положение на Ольговской ферме. Бытовые помещения не оборудованы, в них грязно, холодно. Молочную посуду моют холодной водой, хранится она в проходе коровника. Доильные аппараты поэтому промываются некачественно.

Несмотря на то, что скот по-

до 1 октября, в Судженском отделении до сих пор не решен вопрос снабжения ферм даже холодной водой. Не везде есть помещения для мытья и хранения молочной посуды.

Ни на одной ферме не проведено санитарного дня. Люди не знают задач, стоящих перед ними.

Знают ли обо всем этом руководители совхоза и технологии производства — специалисты? Вряд ли! И если последует с их стороны противоположное заявление, то тогда позовительно спросить: чем вы занимались в ходе подготовки к зимовке скота?

Позволительно спросить у председателя группы народного контроля совхоза тов. Петрова: а вы почему молчите, почему не бьете тревоги? Разве это не ваше дело спросить ответа с главного зоотехника тов. Бондаря за создавшуюся обстановку, спросить по большому счету с директора, управляющих и бригадиров?

И совсем непонятна позиция в этом деле секретаря парткома Сердюкова. Он бывал на фермах, видел безхозяйственность. Но почему тогда своевременно мер не принял?

Обстановка на фермах совхоза «Яйский» вызывает серьезную тревогу. Нужны срочные меры. Животноводам следует создать нормальные условия для труда, утеплить скотные дворы, решить вопрос снабжения горячей и холодной водой. Организовать запаривание грубых кормов. Пора спросить и с тех, кому полагается нести ответственность за провал в работе. И не только спросить, а и наказывать.

Рейдовая бригада газеты «Вперед к коммунизму»:

Ф. Маурэр, госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов,

Г. КУКСАНОВ, главный врач санэпидстанции.

В РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

Подведены итоги работы лекторов-общественников района за третий квартал. В период заготовки кормов и уборки урожая они встречались с людьми на планерках, раскомандировках, на по-левых станах. Выступали с беседами о событиях в стране и за рубежом, лекциями по решению XXIV съезда КПСС и последних постановлений пленумов ЦК КПСС.

Заметно активизировали работу лекторы экономических секций. Они увязывают теоретические положения экономики с практическими делами сельскохозяйственного

производства колхоза, совхоза.

Усилили разъяснительную работу среди населения также лекторы юридической секции по материалам Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Так лекторы тт. Решетников, Галькович, Горбач выступали много раз, на конкретных примерах показывали, к чему приводит чрезмерное употребление спиртных напитков. Желанными гостями у слушателей по-прежнему были лекторы-

международники тт. Карбышев, Волков и Балабас, которые рассказывали слушателям о последних событиях в международной жизни. Всего прочитано 750 лекций, это немногим больше, чем во втором квартале.

Заметно улучшилась работа методических секций: общественно-политической, литературы и искусства, юридической и других. Чаще стали выноситься на обсуждение методические разработки, больше уделяется внимания методической работе.

Среди первичных организаций общества луч-

ше других поставлена лекционная пропаганда в Анжерском подхозе, где председателем учительница Таисия Кузьминична Кочегорова. Здесь все делается по плану, выступления лекторов контролируются, имдается соответствующая оценка.

Но, к сожалению, такое положение не во всех хозяйствах. В некоторых коллективах промышленных предприятий, совхозов, организаций немало грамотных, знающих свое дело людей, но они не привлекаются к лекционной пропаганде. Это положение

надо поправить в работе четвертого квартала.

Идя навстречу 50-летию образования Союза ССР, советские люди готовят этой дате трудовые подарки. Помочь им в претворении намеченных планов призваны лекторы общества «Знание». Надо добиться такого положения, чтобы в каждом рабочем коллективе, совхозе, колхозе, организации были свои лекторы — носители всего передового.

Л. МИХЕЕВА, ответственный секретарь Яйской районной организации общества «Знание».

ИДЕТ ПОДПИСКА

Вот уже более 1,5 месяцев идет подписка на периодическую печать на 1973 год. Трудно себе представить человека, который бы обходился без газеты или журнала, не стремился постоянно быть в курсе событий, происходивших в районе, области, в стране и за рубежом.

Во многих предприятиях и организациях хорошо проходит эта работа. Хочется особо отметить трактороремонтный завод. Здесь на сегодняшний день выпущено уже 803 экземпляра газет и журналов, что на 59 больше, чем было на 1 января 1972 года. Тут в каждом цехе есть общественный распространитель, к тому же, между ними идет соревнование, кто больше изданый подпишет (выделено на это 3 премии).

Так, энергетик ОГМ М. Мартьянов подпись в своем цехе 170 экземпляров газет и журналов (в среднем выходит по 2—3 издания на рабочего). Хорошо ведут подпись Е. Скрипин (контролер), Н. Копылов (мастер) и др.

Подпись на периодическую печать на заводе проходит организованно, говорит ответственный за эту работу секретарь комсомольской организации А. Розленок. Многие рабочие выписывают до 5 и более изда-ний. Так, П. Стародуб выписывает 8 издан-ий, среди них: «Труд», «Комсомолец Кузбасса», «Вперед к коммунизму», «Огонек» и др. Подпись продолжается.

Идейно-политическое воспитание молодежи должно пронизывать всю классную и внеклассную работу. Это требует не дополнительного времени для занятия с учащимися, а дополнительного продумывания воспитательного смысла все-го того, что мы проводим. Особен-но важно это помнить сейчас, когда страна готовится отмечать великую дату — 50-летие со дня образования СССР. Такая работа

неплохо проводится коллективами Анжерской средней школы, Яйских № 2 и 4, Марьевской, Мальцевской.

Думается, что учительство района, передовой отряд интеллигенции, приложит все силы, знания и умение в деле обучения и воспитания молодежи. Успешно спрашивается с важнейшими задачами, стоящими перед ними.

В. МЯЛЕНКО, председатель РК союза работников просвещения.

Удивительную медлительность проявляют руководители, партийная и комсомольская организации КБО. Из года в год здесь плохо ведется подпись на периодическую печать. Нынче «Союзпечатью» от КБО принято подпись всего лишь на 45 экземпляров газет и журналов.

Сейчас долг каждого работника «Союзпечати», почтальонов, общественных распространителей печати — сделать все, чтобы ни одна семья не осталась без газет и журналов.

Н. БЕНЛЕМИЩЕВА,

начальник отделения «Союзпечати».

* * *

Подпись на газеты и журналы в коллективе завода ти-фрезерзагольных напильников ведет комсомолка Таня Шицугина. Она не только предлагает подписаться на то или иное издание, но и умело рекламирует каждое. Потому подпись в коллективе идет успешно. Рабочие завода уже подписались на 40 экземпляров больше, чем в прошлом году, хотя подпись еще продолжается.

Наиболее активными под-писчиками в этом году являются работницы М. П. Князева, которая выписывает семь издан-ий газет и журналов, А. Г. Скурихина — 6, М. Г. Комкова, пожелавшая выписать семь наименований. Их примеру следуют и другие рабочие.

Ф. ВОЛКЕВ.

Большие задачи воспитания подрастающего поколения решает советское учитительство на современном этапе. Одна из них — за-вершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшее развитие общеобразовательной школы.

Всеобщее среднее образование — это не только полный охват молодежи, но и улучшение всего педагогического процесса. Прочными и глубокими знаниями должны овладеть ученики общеобразовательных школ. А это в значительной мере зависит от организации учебно-воспитательного процесса в школе, от общей подготовки учителя, его профессионального мастерства. Только учитель, который служит примером для учащихся своим поведением, поступками, является образцом высокой коммунистической нравственности, идеальной убежденности, культуры, принципиальности и широкой эрудиции, сумеет привлечь ребят к изучаемому предмету, политической и общественной жизни. Такой учитель твердо, как заповедь, помнит о том, что учитель живет до тех пор, пока он учится. Ведь чтобы уяснить себе важность и необходимость целенаправленного подхода к обучению и воспитанию, учителю

необходимо много и упорно работать над собой. В школах района вот уже четвертый год остро ставится вопрос о самообразовании. Своебразным отчетом в этом явились выступления учителей: Г. О. Тропинской, Л. В. Войнич, Н. В. Харитоновой перед учителями своих школ и школ района. Много работают над повышением своего педагогического мастерства В. Д. Кириллова, Л. Н. Зорина, М. Г. Зубова, В. А. Шмулева и другие. Большую помощь в овладении новыми программами оказали теоретические семинары по предметам. Лекторы этих семинаров С. М. Карпович, Т. А. Борисенко, Г. С. Крылова, Л. К. Вопилов, Ю. А. Антипов, Н. И. Татарникова с глубоким педагогическим анализом знакомили слушателей семинара с учебным материалом по новым программам.

Введение новых программ, перестройка образования в целом обуславливает успех общеобразовательной подготовки школьников. Многие учителя нашего района, овладев методикой преподавания, впервые включенного в программу, успешно обучают учащихся. Это Людмила Петровна

Мосина, заведующая учебной коммунистической морали».

Идейно-политическое воспитание молодежи должно пронизывать всю классную и внеклассную работу. Это требует не дополнительного времени для занятия с учащимися, а дополнительного продумывания воспитательного смысла все-го того, что мы проводим. Особен-но важно это помнить сейчас, когда страна готовится отмечать великую дату — 50-летие со дня образования СССР. Такая работа

неплохо проводится коллективами Анжерской средней школы, Яйских № 2 и 4, Марьевской, Мальцевской.

Думается, что учительство района, передовой отряд интеллигенции, приложит все силы, знания и умение в деле обучения и воспитания молодежи. Успешно спрашивается с важнейшими задачами, стоящими перед ними.

В. МЯЛЕНКО, председатель РК союза работников просвещения.

НА ОСТРИЕ ПЕРА

Чья ж это улица, чей это дом?

Этот вопрос появляется не первый раз. В прошлую зиму газета писала о том, что в квартирах благоустроенных домов на улице Нахимова настоящий «колотун». Придя с работы, люди натягивают валенки, одевают туалеты, а то и просто набрасывают на себя одеяла. Многие переходят жить на кухню. Это единственное спасение от холода. Каждому до боли в сердце обидно, что аккуратно, круглый год, из месяца в месяц он платит за отопление. Платит и ежегодно мерзнет.

Не может быть — скажет читатель. Ведь дома благоустроенные, есть кочегарка, смонтировано в каждой квартире водяное отопление. Да и заботятся о жильцах

Русецким. И все же в квартирах холодно.

Почему? Потому что на самом деле никто за состояние отопления не несет ответственности. Тов. Лукьянов обясняет создавшееся положение тем, что-де отоплением должен ведать начальник ЖКО, лесопромышленного комбината тов. Матвеев. Матвеев показывает пальцем на начальника теплосети т. Исаенко. Последние ссылаются на Лукьянова, жалуются на недобросовестных кочегаров. Начальство перенирается, кому отвечать за отопление, а жильцов дрожь бьет, когда приходят домой после работы.

Но мы-то знаем, почему так получается. Дело в том, что подготовкой кочегарки по ул. Нахимова в летнее время никто не занимался и она влечет жалкое

существование. Во-вторых, во ничего не получилось. От Исаен-дворе ее неизвестно по чьей ко-ко, Матвеева, Лукьянова ниточка манде разрушили сарай для хра-нения угля. Стоит привезти ма-шину-две угля, как жители со-седних домов по ведру, а то и больше, выбирая комочки, расти-сывают топливо. Кочегарам ос-тается пыльца. Попробуй таким углем «нагнать» температуру в котлах?

И ведь что удивляет: кочегары не знают, какая температура во-ды должна быть на выходе из котла. Спросил — отвечают: стрелка термометра приближаеться к 28 градусам. Кому не по-нятно, что пока вода дойдет до батарей квартир — от нее прок-вряд ли будет. Потому батареи постоянно холодные.

Мы попытались найти выход из заколдованных кругов, но

TERENTII PERCEV.

О молодых коммунистах

На поле, схваченном с обеих сторон серовато-зеленоватой извилистой каймой леса, скаты последние золотистые колосья. Ветер холодный, недобрый носится по нему, гоняя одионки соломинки. Пусто, безлюдно.

Но вот вдали послышался рокот моторов. К краю поля приближаются темные точки: одна, вторая, третья... Идущий впереди трактор быстро движется нам навстречу, опередив всех. В кабине — светловолосый человек, с открытым взглядом. Сосредоточенно следит за ходом агрегата. Это тракторист Судженского отделения Генрих Генрихович Горст.

Короткая встреча, знакомство. Говорит он неторопливо, обдумывая каждое слово.

— Дела? Идут нормально. Вчера вспахал десять гектаров зяби.

Говорят об этом так, как будто речь идет о чем-то обычном. Десять гектаров — это цифра: А сколько за нее напряженного труда, упорства!

— Человек редкого трудолюбия, — так говорит о Горсте председатель сельского Совета Александр Петрович Борщев.

И он прав, в биографии Генриха Генриховича нет ничего выдающегося и судьба у него обыкновенная, как у многих. Родился в Саратовской области в д. Подстепное, где рос до 8 лет. Потом началась Отечественная. Семья была эвакуирована в

Сибирь. Отсюда отца переводят во Фрунзе и он переезжает к нему. Но не надолго. Не смогло прельстить его щедрое азиатское солнце и он возвратился снова в Сибирь. С тех пор и связал свою жизнь с ней, на другие места менять не помышляет.

В село Судженку Генрих Генрихович приехал вместе с женой и маленьким сыном. Это было в 1960

году. Сейчас его первенцу Виктору 16. Летом он работает в совхозе, а зимой учится в Анжерской школе механизаторов. По примеру отца хочет стать трактористом. С детми главе семьи повезло. Теперь у него три сына и столько же дочерей. Младшему сынишке второй годик идет.

— Я больше чем уверен, что все мои дети останутся в родном совхозе, а сыновья обязательно станут механизаторами.

Генрих Генрихович с детства любит технику, «копаться в ней». А между тем, первое время он работал строителем, а жена — дояркой. Затем работал и учился: осваивал сельскохозяйственные машины. В 1963 году стал трактористом. В том же году его приняли в члены КПСС. Это был непередаваемо радостный день в его жизни. Тогда он понял, какую большую ответственность взял на себя перед партией, перед односельчанами. То-

гда и дал слово никогда нигде не ронять чести коммуниста. Почти десять лет идет о нем добрая слава, как о самом трудолюбивом человеке. Весной его трудовые заслуги руководство совхоза отметило премиями и Почетной грамотой.

А нынешней осенью Генрих Генрихович вспахал более 300 гектаров зяби. Впереди еще немало труд-

ВЕРНОСТЬ

году. Сейчас его первенцу Виктору 16. Летом он работает в совхозе, а зимой учится в Анжерской школе механизаторов. По примеру отца хочет стать трактористом. С детми главе семьи повезло. Теперь у него три сына и столько же дочерей. Младшему сынишке второй годик идет.

— Я больше чем уверен, что все мои дети останутся в родном совхозе, а сыновья обязательно станут механизаторами.

Генрих Генрихович с детства любит технику, «копаться в ней». А между тем, первое время он работал строителем, а жена — дояркой. Затем работал и учился: осваивал сельскохозяйственные машины. В 1963 году стал трактористом. В том же году его приняли в члены КПСС. Это был непередаваемо радостный день в его жизни. Тогда он понял, какую большую ответственность взял на себя перед партией, перед односельчанами. То-

ных дней, но он знает, что их может быть меньше, если работать по-ударному. Стремится выполнять до двух норм ежедневно. Так хорошо трудится потому, что не может иначе человек. Не привык, не умеет плохо работать.

...Сгущаются сумерки. Из-под козырька кепки блестят глаза. Внимательно ведет машину Генрих Генрихович. Взглянув в сторону вспаханного поля, он гордо поднимает голову, затем смотрит вперед. Вот она, эта земля кормилица, к которой он присоединяется, навеки. И он всегда будет верен ей, научит этому своих детей.

Много хороших людей живет и трудится на земле в нашей стране. И вот им, скромным, что кормят нас, — честь и слава, честь и слава за хлеб, мясо, молоко и другие продукты сельского хозяйства. Спасибо искреннее и Вам, Генрих Генрихович!

Т. РОМАНОВА

Совхоз «Яйский».



Отлично потрудился комбайнер колхоза «Родина» Григорий Семенович Поляков в нынешнюю уборочную стадию. Опытный механизатор на подборе и обмолоте валков пшеницы систематически перевыполнял дневные задания.

На снимке: комбайнер Г. С. Поляков. Фото Н. Павкина.

ПАСТБИЩА НА «РЕМОНТЕ»

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Месячник по уходу за пастбищем обявлен в Ленинградской области. К их «ремонту» и подкормке минеральными удобрениями приступило 100 совхозных и колхозных мелиоративных отрядов и звеньев. Общая площадь этих угодий достигает 30 тысяч гектаров. Нынешней осенью они расширились еще на 5 тысяч гектаров.

В месячнике участвуют тысячи представителей шефствующих предприятий и учреждений Ленинграда.

СОЛДАТСКАЯ ЛОЖКА

На военно-патриотические темы

Простая, самодельная, сделана снял иконы, а вместо них на божьи руки по фабричному, круглая, из ниццу сплава алюминия, она более 29 лет покоятся на божинице, где по христианскому обычаю должна быть икона. Не обратить на нее внимание при входе в домик Дениса Ивановича нельзя, потому что охота посмотреть в передний угол, всегда украшенный иконами его матери, ныне покойной Пелагеи Федоровны. Но вместо икон в переднем углу осталась только полочка, а на ней лежит всегда до блеска начищенная солдатская ложка.

— Почему так? — спрашиваю у Дениса. — Угол-то опустел, а где же иконы?

— А к чему они мне. Мать-старушка верила во что-то, крестилась. Не стоило ее переубеждать. Я всегда верил только в людей и свои силы, да и теперь в любом возрасте остались прежние убеждения. Когда ее не стало, я

вместе с тем она-то как раз положил свою солдатскую ложку образца 1942 года.

— Давно это было. Страна переживала годы гражданской войны.

— Давно это было. Страна переживала годы гражданской войны. Я, тогда еще молодой паренек, взял винтовку, чтобы защищать народное добро от всевозможной белогвардейской нечисти. Участвовал в боях с Колчаком, шел со всеми и против Деникина, и в Отечественную. Правда, в боях с фашистами на переднюю не пустили из-за пожилого возраста, а в тылу нес службу исправно. Познал дело телефонии, да так до конца войны и служил телефонистом при тыловых штабах. Героических дел каких-либо не совершил, но за службу медали имею.

Долго продолжался разговор о боевых делах бывшего воина. Но когда речь заходила о ложке, он как-то преобразился, несколько хмурился и уклонялся от разговора.

— Берегу ее на таком почетном месте потому, — начал рассказ Денис Иванович, — что она как память о прошедших боевых делах. Этой ложкой едал я довоенные наваристые щи и по русскому обычая, хорошо заправленную маслом, кашу у себя, на тамбовщине, а когда началась война с фашистами, реже стал пользоваться ею. Больше всего сухомятка. А если и пускал ее в ход, то только для видимости. Да вы сами знаете, какие трудные годы пережили мы в Отечественную. Ленинградцы пухли от голода и умирали сотнями. Вот мы и делились с ними, чем могли. Благо, что часть наша авиационная стояла как раз на границе с блокированным городом. К нам первым приходили мрачные

Ложки в это тяжелое время носили мы за голенищами для видимости, потому что кушать им было нечего. Моя ложка особенная и счастливая. Вынимая ее из-за голенища, я говорил тогда друзьям по оружью: прогоним фашистов и лучше заживем. Будут у нас не только наваристые щи, а кое-что и получше.

Так оно и случилось. Живет наше поколение. О хлебе и щах не думает. Запросы быта и культуры народа поступательно возрастают.

А с ними мощнеет страна. Посмотрите на свою ложку и грустно становитесь от того, что она была ярким свидетелем нашего недоделания в тяжелые годы. Вот так и храни ее как память на божинце. За то, что она была моей спутницей в мечтах моих о будущей счастливой жизни в трудные годы борьбы с голодом.

В. СТЕПАНОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО ПРОФЕССИЯ — В НАСЛЕДСТВО

Ветеран донского зерносовхоза «Гигант» Г. И. Подольский глубоко убежден, что самое большое дело его жизни — переданное по наследству профессия. Убежден и по-отцовски гордится: три его сына — Александр, Анатолий и Виктор — стали, как и он, механизаторами.

Сам Григорий Иванович кавалер двух орденов Ленина и ордена Трудового Красного Знамени, проработавший более сорока лет трактористом, затем механиком совхозного отделения, лишь недавно вышел на пенсию. Однако, его по-прежнему трудно застать дома: на своем самодельном автомобиле (человеку с золотыми руками покуп-

ной — совсем не то) обезжают ветеран поля. Он — общественный инспектор, контролирует качество полевых работ. Встретили мы его под вечер в дворе механической мастерской, откуда механизаторы второй смены выезжали «в ночное».

— Пашем и ночью, — говорит Григорий Иванович, — в совхозе уже завершена подготовка зяби под весь яровой клин — десять тысяч гектаров.

Неподалеку урчал батырский «Кировец» с высоким вознесенным светлой кабиной, похожей на корабельную рубку.

— Какова техника! — показал Григорий Иванович на могучую машину. — Я ведь тут с основания совхоза и хоро-

шо помню, с чего начи- ции: зерна, мяса, моло-

чили.

Среди первопроходцев сальской земли — и имя Г. И. Подольского. Недаром портрет Григория Ивановича помещен в совхозном музее трудовой и боевой славы, открытого во Дворце культуры имени М. Горького (кстати, великий писатель в 1929 году посетил «Гигант», выступал на празднике урожая). Теперь и для сыновей ветеранов пришла пора вписывать новые строки в летопись родного совхоза.

Г. НАСОНОВ,
спец. корр. ТАСС.
г. Сальск,
Ростовская область.

«ХОТИМ СМОТРЕТЬ КИНО»
ТАК называлась заметка, опубликованная в нашей газете за 3 октября. Учащиеся Яя-Боринской восьмилетней школы пресили повлиять на киномеханика, т. к. они уже с июля не смотрели детских фильмов, а на сеансы для взрослых их не пускают.

Директор районной киносети Лаптев сообщил редакции: «Заметка «Хотим смотреть кино» разбиралась на совещании работников киносети. Киномеханику Суздалецеву А. Д., обслуживающему жителей села Яя-Борик, сделано замечание».

НАМ ОТВЕЧАЮТ:

ХОТИМ СМОТРЕТЬ КИНО

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете за 3 октября. Учащиеся Яя-Боринской восьмилетней школы пресили повлиять на киномеханика, т. к. они уже с июля не смотрели детских фильмов, а на сеансы для взрослых их не пускают.

Директор районной киносети Лаптев сообщил редакции: «Заметка «Хотим смотреть кино» разбиралась на совещании работников киносети. Киномеханику Суздалецеву А. Д., обслуживающему жителей села Яя-Борик, сделано замечание».

ЗА РУБЕЖОМ

ВЕСТИ ИЗ НАРОДНОЙ БОЛГАРИИ

«Садово-1» — так назвали болгарские селекционеры новый сорт озимой пшеницы. Он создан методом гибридизации «Юбилейной-3» и «Безостой-1». Новый сорт дает в среднем по 60—80 центнеров с гектара, не боится морозов и засухи, устойчив против бурой ржавчины и мучнистой росы.

Животноводство — одна из основных отраслей сельского хозяйства Болгарии. Главное направление в развитии животноводства — интенсификация его отраслей. Сейчас в республике созданы первые специализированные фермы с комплексной автоматизацией и механизацией производственных процессов. В целом по стране доение коров механизировано на 80 процентов, кормление в птицеводстве — на 70, в свиноводстве — на 25 процентов.

В Пловдивском округе находится крупнейший в Болгарии аграрно-промышленный комплекс «Тракия». В его состав входят 38 сел, 9 кооперативно-земледельческих хозяйств с общей площадью обрабатываемой земли 58 тысяч гектаров. В отделениях и на фермах комплекса трудится более 100 специалистов с высшим и средним специальным образованием. Машинный парк состоит из 4 тысяч тракторов, 482 зерновых комбайнов, 79 рисоуборочных агрегатов, 214 комбайнов для уборки перца и кукурузы. (ТАСС).

Советы родителям

Все первоклассники чем-то очень похожи друг на друга: смущенные, растерянные, будто «замаскированные» ранцами и цветами, стоят они 1 сентября в праздничной суполке школьных дворов. В широко раскрытых глазах — восторг и любопытство: школа... уроки... книги... Что это? Как это? Для чего это?

Не сразу получат они ответы на все свои многочисленные вопросы. Ведь сейчас у них только начало — самое трудное и очень важное начало долгого пути. И малышу, как никогда прежде, нужен старший товарищ — внимательный, терпеливый, заботливый, тактичный. Таким товарищем для него прежде всего должна стать семья. И пусть это будет не опеरа, а серьезные, «взрослые» отношения равных — самостоятельных людей.

О том, какими должны быть эти отношения, корреспондент ТАСС беседовал с заведующим сектором Института содерзания и методов обучения Академии педагогических наук СССР А. М. Пышкало.

В первые дни, сказал он, ребенку трудно «настроиться» на школьный лад. Необычная обстановка, незнакомые дети, обязанности... Разобраться во всем, освоиться, познакомиться — достаточно большая нагрузка для семилетнего человека. И тут важно не спе-

МУЖЕСТВО РЫБАКОВ

ГАВАНА. (ТАСС). Самолет «АН-24» авиакомпании «Кубана Де Авиасьон» доставил сюда из Нассау (Богамские острова) одиннадцать кубинских рыбаков.

Как уже сообщалось, экипажи двух небольших кубинских промысловых судов — «Агуха» и «Платформа-4», занимавшихся ловом лангуста в районе острова Андрос (Богамские острова), пропали без вести. Как теперь выяснилось, они подверглись нападению двух пиратских катеров, управляемых преступниками, бежавшими с Кубы. Угрожая оружием, бандиты пытались заставить рыбаков следовать в Майами (США). Однако кубинские рыбаки отказались подчиниться пиратам. Тогда бандиты согнали команду на катера, подорвали оба промысловых судна, а затем выбросили рыбаков на один из необитаемых островов Богамского архипелага. Во время нападения пираты тяжело ранили одного рыбака.

Брошенные без воды и пищи на пустынном острове рыбаки обнаружили старую шлюпку, на которой решили плыть к берегам Кубы. Двенадцать часов смеячи вели борьбу с морской стихией. Сменяя друг друга на веслах, они упорно продвигались к родным берегам. Позже шлюпка была обнаружена с самолета. Присланный вертолет принял рыбаков на борт и доставил в порт Нассау.



БАНГЛАДЕШ. Джут — основное богатство страны. Немало труда затрачивается крестьянин, чтобы вырастить его, собрать, высушить, оттеребить, подготовить к сдаче на фабрику. В работе принимают участие все члены семьи от мала до велика.

На снимке: крестьянин Абдур Хуссайн собрал хороший урожай джута.

Фото В. Вавилова (Фотохроника ТАСС).

ЗАРУВЕЖНАЯ ХРОНИКА

Ханой. Авиация США продолжает бомбардировки территории Демократической Республики Вьетнам. Ночью 17 октября в столице ДРВ дважды обявлялась воздушная тревога. В городе были слышны разрывы бомб, сброшенных американскими самолетами примерно в тридцати километрах от Ханоя. 15 октября американская авиация нанесла удары по городам и густонаселенным районам ряда провинций ДРВ. Корабли американского флота обстреляли прибрежные районы провинции Нгеан. В результате этих бомбардировок и обстрелов среди населения имеются большие жертвы, разрушено много жилых домов.

Бейрут. Израильская авиация продолжает провокационные полеты над территорией Ливана. 16 октября израильские самолеты дважды совершали полеты на небольшой высоте над окрестностями Бейрута. **Сантьяго.** Коммунист Серхио Вильялобос избран новым председателем конфедерации крестьян и индейцев «Ранкиль» на IV съезде этой организации, который проходил в чилийской столице. Съезд проанализировал актуальные задачи конфедерации и нынешнее положение в чилийской деревне. Он решительно выступил в поддержку действий правительства народного единства.

Лондон. Улицы Белфаста стали ночью 17 октября сценой беспорядков и погромов. Молодчики из экстремистских группировок крушили витрины магазинов, поджигали автомобили, захватывали городские автобусы. Когда «силы безопасности» попытались локализовать беспорядки, экстремисты обрушились и на своих покровителей, применив в ряде случаев огнестрельное оружие. В результате этих столкновений 4 человека убиты, около 10, включая английских солдат, ранены.

(ТАСС).



ПОЛЬША. Эти силосные башни построены на территории экспериментальной станции сельскохозяйственного института механизации близ Познани. Из резервуаров башен с помощью системы транспортеров корма подаются животным в специальные лотки. Здесь же установлены автопоилки. Раздачу кормов скоту и подачу воды осуществляют всего один человек.

Фото ЦАФ — ТАСС.

ВАШ РЕБЕНОК ПОШЕЛ В ПЕРВЫЙ КЛАСС

шить. Все придет со временем. Но внимательными родители должны быть с самого начала.

У вашего ребенка впервые появились обязанности. Может быть сначала и не очень большие. Но как с ними справиться? Задали на дом задание, а так хочется погулять... И тут без твердого режима не обойтись. Каждый день ребенок в одно время должен вставать есть, готовить уроки, гулять. Составляя распорядок дня, учите, что первокласснику нужно спать десять часов. На воздухе он должен проводить не менее трех часов. Лучше, если это будет активный отдых. Особенно необходима прогулка после школы.

Не секрет, что многие семьи проводят досуг у телевизора. Причем порой вместе с родителями все передачи подряд смотрят и дети. Такой «порядок» нужно менять в интересах самих детей. Время первоклассника у телевизора нужно ограничить полутора часами в неделю.

Скоро режим станет полезной привычкой, воспитает у школьника чувство времени, столь необходимое для него в дальнейшем. Однако привыкать к новому режиму ребенку трудно, помогите ему. Может быть, стоит вместе погулять, вместе отдохнуть после приготовления домашних заданий.

Кстати, о домашних заданиях. К сожалению, некоторым родителям, а чаще — бабушкам, прихо-

дится напоминать, что в школу же. Зато у малыша появляются пошли совсем не они. «Ребенку очень ценные черты — самостоятельность и ответственность, они, выполнив за малыша уроки.

Да, трудно. Но их Сашам и Катям вполне доступны те упражнения, которые задает учитель. На них они и рассчитаны. И даже самый сложный ученик-математик — в этом году перестроен так, чтобы дети могли работать по нему самостоятельно.

Проследите за тем, чтобы ученик сделал уроки. Создайте ему условия, чтобы он приготовил их быстро, пусть его ничто не отвлекает. А оценивать? Он, вы видели, старательно выполнил задание. Похвалите его за это. Получилось не очень красиво — мышицы кисти ведь еще слабые, — вам не нравится. Промолчите. Не оценивайте работу сами, не подменяйте учителя, не заставляйте малыша писать палочки снова и снова. Важно, что он точно выполнил работу. Это уже большое умение. А мастерит, мечтает. Не мешайте. «мастерство» придет немного поз-

на приготовление уроков первого класса должен тратить не более 45 минут. Кажется, остается свободное время. Часто родители стремятся полностью использовать его. Наш совет: не загружайте первоклассника. У него большая перестройка. И если до школы он занимался, например, музыкой или спортом, то сейчас нагрузки необходимо сократить. До тех пор, пока ребенок войдет в школьный ритм. Не забывайте, что у вас хоть и школьник, но еще маленький ребенок, который любит петь, играть, шалить. И на это не надо жалеть времени.

Час-два до сна, после вечерней прогулки, предоставьте ребенку. Пусть он побудет наедине с самим собой, пусть сам найдет занятие в это время: рисует, мастерит, мечтает. Не мешайте. Ребенок ищет себя.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На последней редакционной листке лучшими признаны следующие авторские материалы: «Непрерывный потоком» Г. Ивановой, «Нет, не в чужом саду» И. Зыка (№ 120 за 5 октября), «Кузнецких дел мастер» Г. Ивановой (№ 121 за 7 октября), «О материнском долге» Е. Горбач (№ 122 за 10 октября), «Выше уровень учебы» А. Чуликовой (№ 123 за 12 октября), «За чистоту рядов» И. Немыкина, «А ну-ка, парни» Г. Лукьянова, «Товарищеская встреча» А. Алькова (№ 124 за 14 октября).

Редактор
П. И. МЕДОВ.

Райком КПСС, исполком райсовета выражают глубокое соболезнование председателю районного комитета народного контроля Барсукову Ивану Егоровичу по поводу смерти его отца Егора Петровича БАРСУКОВА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100.
Р. П. ЯЯ.
улица Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0,
отделов — 1-113.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома
Объем 1 п. л., газеты «Правда». Тираж 4183. Заказ 880.

Комитет общественного гигиенического контроля